



MČ Bratislava-Rusovce



MČ Bratislava-Jarovce



MČ Bratislava-Čunovo

Bratislava-Rusovce, dňa: 17. 02. 2021
Číslo: 484/2021

Vážený pán minister,

obraciame sa na Vás s prosbou o nápravu pochybenia, ktoré nám spôsobil rezort spadajúci pod Vašu gesciu tým, že dodatočne zrušil už schválené mobilné odberové miesto (MOM) pre antigénové testovanie na ochorenie Covid-19 v mestskej časti Bratislava-Rusovce. **Žiadame preto o nápravu a opätovné zaradenie tohto miesta do siete MOM.**

Centrálna MOM v Rusovciach je dôležitý uzol. Bude pokrývať potreby antigénového testovania **pre spádovú oblasť Rusoviec, Jaroviec, Čunova a Slovákov žijúcich v prihraničných maďarských a rakúskych obciach Rajka, Bezenye a Kittsee, spolu cca 15 000 obyvateľov.** K veľkej nespokojnosti obyvateľov v tejto spádovej oblasti nie je k dnešnému dňu zriadená žiadna MOM.

Opodstatnenosť centrálnej MOM v Rusovciach podčiarkujú aj naše skúsenosti s pravidelnými obecnými testovaniami, kedy denný priemer otestovaných počas pracovného týždňa dosahuje počet približne 350 osôb.

Prevádzku MOM v Rusovciach, ako aj žiadosť o jej zriadenie, mala zabezpečovať spoločnosť Royal Medic Health Care s. r. o., ktorá má výkon tejto činnosti oprávnenie a taktiež skúsenosti, nakoľko v bratislavskom kraji prevádzkuje niekoľko ďalších MOM. Dňa 6. februára 2021 bola Zmluva o spolupráci medzi uvedenou spoločnosťou a rezortom zdravotníctva zverejnená v Centrálnom registri zmlúv, pričom jej súčasťou bolo aj zriadenie MOM v Rusovciach. O deň neskôr nám bolo oznámené, že ministerstvo svoje rozhodnutie ruší, keďže mestská časť Bratislava-Rusovce nemá 5 tisíc obyvateľov. A to napriek tomu, že takáto požiadavka bola zo strany rezortu na začiatku procesu vyhodnotená ako bezpredmetná, keďže sa jednalo o zriadenie „spádovej“ MOM. Uvedený prístup považujeme za veľmi neprofesionálny, nespravodlivý voči našim obyvateľom a vrhá, bezpochyby, nepríjemné svetlo na Váš rezort.

Vážený pán minister,

veríme, že obidve strany máme spoločný cieľ. Zabezpečiť ochranu zdravia a bezpečnosť našich občanov čo najlepšie a vytvoriť im počas lockdownu

podmienky, aby sa mohli chrániť, ale zároveň byť s rodinou, chodiť do práce a v rámci možností relaxovať. Veríme tiež, že ochota štátu, v tomto prípade rezortu zdravotníctva a ochota samospráv hľadať spoločné riešenia je kľúčový moment úspechu, spokojnosti občanov a tiež eliminácie napätia atmosféry v spoločnosti.

Dovolíme si tvrdiť, že samosprávy preukazujú dlhodobo svoje nasadenie aj schopnosť zastrešiť testovanie, aby svojim občanom poskytli požadovaný komfort. Situácia, kedy tak robíme na úkor vlastných zdrojov (finančných i personálnych), a najmä na úkor vlastnej práce, je však ďalej neudržateľná.

Veríme preto, že v dohľadnej dobe prehodnotíte svoje rozhodnutie a obyvateľom Rusoviec, Jaroviec, Čunovo a slovenským občanom žijúcim v priľahlých maďarských obciach budeme môcť oznámiť správu o otvorení prevádzky MOM aj v mestskej časti Bratislava-Rusovce.

S úctou,



PhDr. Lucia Tuleková Henčelová, PhD.
starostka MČ Bratislava-Rusovce



Gabriela Ferenčáková
starostka MČ Bratislava-Čunovo



JUDr. Mgr. Jozef Uhler
starosta MČ Bratislava-Jarovce



Vážený pán
MUDr. Marek Krajčí
minister
Ministerstvo zdravotníctva SR
Limbová 1
837 52 Bratislava